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#ŠVEĐANI RADE OD KUĆE I OGRANIČILI SU FIZIČKE KONTAKTE#

Iako u zemlji raste broj zaraženih koronavirusom, Švedska ostaje pri svom pristupu, ne planira

'lockdown' i strože mjere u suzbijanju epidemije kakve se mogu vidjeti u drugim europskim

zemljama.

Nakon pada broja zaraženih u srpnju i kolovozu, Švedska bilježi kontinuirani porast od sredine

rujna.

Dok mnoge europske zemlje ponovno uvode drakonske mjere poput djelomičnog 'lockdowna' i

policijskog sata da suzbiju širenje koronavirusa, Švedska samo prilagođava svoj blaži pristup

uvođenjem ciljanih mjera, iako je s 5930 žrtava jedna od zemalja s najvećim brojem umrlih po

stanovniku.

Švedska je ovaj tjedan objavila strože lokalne preporuke za Uppsalu, sveučilišni grad 70

kilometara sjeverno od Stockholma. Grad je postao žarište koronavirusa nakon povratka

studenata na jesen.

Mještanima se savjetuje da izbjegavaju javni prijevoz i susrete s ljudima izvan svog kućanstva

do 3. studenoga.

"Ljudi se mogu pridržavati takvih strogih preporuka samo ograničeno vrijeme, a vrijeme je

važno. Ne smije se započeti prerano i ne smije se čekati predugo. Nadamo se da je ovo dobro

vrijeme", rekao je epidemiolog Anders Tegnell.

Nordijska zemlja također je najavila ograničenje rada noćnih klubova. "Kraj je zabavljanju u

noćnim klubovima i tako mora ostati dokle god je potrebno", rekao je premijer Stefan Lofven.

Švedska i dalje ostaje jedna od rijetkih zemalja u svijetu koja ne preporuča nošenje maski jer

smatra da maske nude lažni osjećaj sigurnost i potkopavaju napore za fizička distancom.

Život ide dalje

U prijestolnici Stockholmu svakodnevni život se odvija gotovo kao i prije. Mještani šetaju

gradom i zaustavljaju se u kafićima, restoranima i trgovinama koje su svo vrijeme pandemije

ostale otvorene.

Iako mediji povremeno objave fotografije gužvi u gradskim autobusima i restoranima, jedno je

službeno istraživanje pokazalo da je 80 posto Šveđana promijenilo ponašanje zbog preporuka.

Šveđani rade od kuće i ograničili su fizičke kontakte iako nema nikakvih novčanih kazni ili

sankcija za nepridržavanje preporuka.

U okrugu Sodermalm u Stockholmu, gdje biciklisti i pješaci ujutro bez maski žure na posao,

mještanin Roger Palmqvist rekao je za AFP da vjeruje u švedski pristup, no priznaje da on ne bi

funkcionirao svugdje.
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"Ne postoji ništa što vas prisiljava, ali Šveđani su takvi, znate, oni poštuju pravila", rekao je

60-godišnji pomorski kapetan.

Ublažavanje mjera

U četvrtak je vlada ukinula svoju posebnu preporuku za izolaciju starijih od 70 i rizičnih skupina

koja je bila na snazi od travnja.

Strahuje se da su bili previše izolirani i da bi mogli biti depresivni i usamljeni.

Od tih skupina se tražilo da izbjegavaju trgovine, javni prijevoz i veća okupljanja.

Vlada je ranije ovog mjeseca ukinula zabranu posjeta domovima za starije i nemoćne, što je bilo

jedno od rijetkih ograničenja u pandemiji.

Javna okupljanja više od 50 ljudi zabranjena su krajem ožujka, ali je vlada u četvrtak objavila da

će na kulturnim i sportskim događajima sada biti do 300 ljudi ako je moguće poštovati fizički

razmak.

Iako ankete pokazuju da većina Šveđana podržava taj pristup, švedska strategija kritizirala se u

zemlji i inozemstvu.

Neki su optužili Švedsku da je na početku pandemije igrala ruski rulet sa životima građana jer je

broj žrtava značajno premašio brojke u susjednim zemljama koje su uvele puno strože mjere.

U medijima je nedavno izbila rasprava o švedskoj politici liječenja po kojoj se covid pacijenti,

većinom oni stariji s kroničnim bolestima, smatraju preslabima za intenzivnu skrb.

Vlasti su u međuvremenu više puta naglasile da je švedska strategija izabrana za suočavanje s

"maratonom, a ne sprintom".

Johan Carlson, direktor Švedske agencije za javno zdravstvo, smatra da zatvaranja i otvaranja

Europe "nisu put prema naprijed".

"Naša je filozofija stvoriti situaciju u kojoj možete živjeti na relativno normalan način uz

ograničenja koja su na snazi", rekao je Carlson.

(Hina) 
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